
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 6 июня 2025 года 

 

Минприроды предложило существенно увеличить экологический сбор 

Инвесторам в Калининграде могут сохранить налоговые льготы 

Правительство утвердило постановление о предоставлении возможности компаниям и 

государственным учреждениям заключать с контролирующими органами соглашения об 

устранении выявленных нарушений 

Сенаторы рекомендовали правительству ввести оборотный штраф за фальсификат  

ФНС подготовила проект изменений в порядок обмена электронными счетами-фактурами  

Регулирование деятельности риелторов может войти в пакет антимошеннических мер 

Россию могут включить в список стран со слабым контролем за отмыванием денежных 

средств 

 

Минприроды предложило существенно увеличить экологический сбор 

Согласно проекту новые ставки на большинство групп товаров будут значительно выше 

утвержденных 1 августа 2024 года базовых ставок на 2026 и 2027 годы. В частности, они 

составят: 

• одежда и изделия из текстиля — 89,2 тыс. руб. за 1 т (выше ранее запланированных 

примерно в 4,5 раза); 

 



• нефтепродукты — 12,7 тыс. руб. (в три раза); 

• оборудование и инструменты ручные — 82 тыс. руб. (в 2,5 раза); 

• батареи и аккумуляторы — 169,8 тыс. руб. (в 3–3,5 раза); 

• осветительное оборудование — 61,8 тыс. руб. (в пять раз); 

• различные пластмассовые изделия — 23,8 тыс. руб. (в четыре раза); 

• различные виды упаковок — от 6,7 до 89,2 тыс. руб. в зависимости от типа (более чем в 

четыре раза). 

Представители бизнеса прогнозируют рост конечной стоимости товаров. 

 

Источник: РБК 

 

Инвесторам в Калининграде могут сохранить налоговые льготы 

Группа сенаторов внесла в Госдуму РФ законопроект, предлагающий сохранить резидентам 

ОЭЗ Калининградской области льготную налоговую ставку на прибыль.  

Напомним, ранее Минфин России пояснил, что резиденты ОЭЗ в Калининградской области 

должны учитывать повышение ставки налога на прибыль с 20% до 25%. 

Связано это с особенностями применения ими льготной ставки: 0% ― в течение первых 

шести налоговых периодов, начиная с периода получения первой прибыли, и половина 

общей ставки налога на прибыль ― в течение последующих шести периодов. 

По мнению ведомства, начиная с 2025 года такая «половина» должна считаться от 

общеустановленной ставки (25%). 

Также Минфин России обратил внимание на то, что стабилизационную оговорку для 

резидентов ОЭЗ в Калининградской области НК РФ не предусматривает. 

Законопроектом предлагается сохранить льготы для резидентов Калининградской ОЭЗ 

по аналогии с тем, как это сделано для резидентов других экономических зон, внеся в ч.1 НК 

РФ положения о стабилизационной оговорке. 

В Правительстве РФ поддержали законопроект при условии небольшой технической 

доработки. 

 

Источник: Парламентская газета 
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Правительство утвердило постановление о предоставлении возможности 

компаниям и государственным учреждениям заключать с 

контролирующими органами соглашения об устранении выявленных 

нарушений 

Ходатайствовать о заключении соглашения могут государственные органы, 

градообразующие и стратегические предприятия, юридические лица, ведущие деятельность 

в сферах ЖКХ, энергетики, связи, транспорта, сельского хозяйства и производства 

лекарственных средств и др.  

Рассматривать ходатайства от организаций будут только по тем видам надзора, где 

контролируемыми лицами в основном являются организации, имеющие стратегическое или 

высокое социально-экономическое значение.  

Действие постановления распространено на некоторые надзорные сферы в рамках 

следующих видов контроля:  

 федеральный государственный надзор в области промышленной безопасности; 

 федеральный государственный энергетический надзор; 

 федеральный государственный надзор в области безопасности гидротехнических 

сооружений; 

 федеральный государственный горный надзор; 

 федеральный государственный экологический надзор; 

 федеральный государственный геологический надзор; 

 федеральный государственный земельный надзор. 

Данные меры позволят развивать климат доверия, не останавливать функционирование 

организаций или компаний, а дать возможность исправить нарушение путем осуществления 

инвестиций в собственное развитие, считает статс-секретарь — заместитель министра 

экономического развития России Алексей Херсонцев. 

Для того чтобы заключить соглашение, необходимо будет в течение 10 рабочих дней 

с момента получения предписания разработать проект программы устранения выявленных 

нарушений, предоставить документы, подтверждающие значительные временные, 

материальные затраты и капитальные вложения. 

Подписанное соглашение проходит согласование с органами прокуратуры.  

После устранения нарушений контролируемое лицо к административной ответственности 

не привлекается. 

Ходатайствовать можно по нарушениям, выявленным с 1 июня 2025 года. 

 

Источник: Официальный сайт Минэкономразвития России 

 

 

https://economy.gov.ru/material/news/aleksey_hersoncev_novyy_institut_pozvolit_zamenit_shtrafy_za_narusheniya_investiciyami_v_ih_ustranenie.html


Сенаторы рекомендовали правительству ввести оборотный штраф за 

фальсификат 

Предполагается, что размер штрафа будет зависеть от совокупной выручки нарушителя. 

Также рекомендуется правительству поддержать необходимость предоставления 

Роспотребнадзору полномочий по принятию решений о внесудебной приостановке оборота 

небезопасной и некачественной пищевой продукции с помощью ГИС МТ.  

Кроме того, рекомендуется запретить закупку продуктов в рамках государственных и 

муниципальных заказов по ценам, значительно уступающим себестоимости (методика ее 

определения будет устанавливаться уполномоченным органом исполнительной власти). 

 

Источник: Forbes 

 

 

ФНС подготовила проект изменений в порядок обмена электронными 

счетами-фактурами 

ФНС России предупредила плательщиков НДС, что с 1 октября 2025 года должен вступить в 

силу новый порядок обмена электронными счетами-фактурами.  

По новому порядку при передаче документов через операторов ЭДО налогоплательщики 

будут обмениваться универсальными сообщениями, которые заменят извещение о 

получении документа от контрагента и уведомление об уточнении. Обмен ими позволит 

ускорить взаимодействие между сторонами по вопросам документооборота и содержания 

документа. При работе с универсальными сообщениями не нужна электронная подпись. 

 

Источник: Официальный сайт ФНС России 

 

 

Регулирование деятельности риелторов может войти в пакет 

антимошеннических мер 

Законопроект об этом вошел во второй пакет мер, направленных на борьбу с кибер- и 

телефонным мошенничеством, предложенный Минцифры России.  

В частности, оказывать услуги по сопровождению сделок с недвижимостью смогут только 

лица, включенные в реестр, которые должны будут подтверждать право на свою 

деятельность каждые пять лет. 

 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=150213
https://www.forbes.ru/finansy/538894-senatory-rekomendovali-pravitel-stvu-vvesti-oborotnyj-straf-za-fal-sifikat
https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/16362153/


 

Источник: Forbes 

 

Россию могут включить в список стран со слабым контролем за 

отмыванием денежных средств 

Европейский союз (ЕС) рассматривает возможность включения России в серый список стран 

с недостаточным уровнем контроля за отмыванием денежных средств. 

Большинство членов Европейского парламента поддерживают данную меру. 

 

Источник: Ведомости 

 

 

 

Публикации 

Российский аналог Pillar 2 

С 2022 года Россия держалась в стороне от внедрения правил Pillar 2 или их аналогов в 

российское законодательство. 

Тем временем многие страны уже утвердили применение Pillar 2 на своей территории. 

Для МГК с присутствием в России и низкой эффективной ставкой (например, в силу 

применения каких-либо льгот) это грозит риском доплаты налога на зарубежном уровне. 

Еще в начале этого года Минфин России дал понять, что не допустит ситуации, когда налог с 

российского периметра уплачивается в иностранных юрисдикциях. 

Избежать этого позволит «доведение» российского налога на прибыль до 15%, если 

эффективная ставка ниже. 

Проект соответствующих поправок к НК РФ на днях был размещен на федеральном портале 

проектов нормативных правовых актов. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Новости ГЧП. Утверждение порядка ведения реестра обязательств по 
концессиям и соглашениям о ГЧП и другие новости 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=157161
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-rossijskij-analog-pillar-2.pdf
https://delret.ru/reviews/public-private-partnership-news/tpost/70ciihz061-utverzhdenie-poryadka-vedeniya-reestra-o
https://www.forbes.ru/biznes/539003-regulirovanie-deatel-nosti-rieltorov-mozet-vojti-v-paket-antimosenniceskih-mer
https://www.vedomosti.ru/politics/news/2025/06/06/1115484-ft-rossiyu-mogut?from=copy_text


 Установлен порядок ведения реестра обязательств по концессионным соглашениям и 

соглашениям о ГЧП 

 Президент РФ утвердил перечень поручений в сфере развития инфраструктуры 

 Расширен перечень мероприятий в рамках государственной программы 

«Строительство» 

 Инвесторы вложат 856 млрд руб. по программе льготного кредитования в строительство 

отелей в РФ  

 

Правила аккредитации ИТ-компаний могут измениться 

Не так давно мы рассказывали о планируемых изменениях правил аккредитации ИТ-

компаний. 

Спешим сообщить, что в апреле была опубликована обновленная версия проекта 

правительственного постановления. 

Изменений довольно много, поэтому мы решили обновить наш обзор. 

Не исключаем, что и эта версия может быть не последней, поэтому будем держать вас в 

курсе событий. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Апрель 2025 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Налоговый мониторинг станет доступнее 

Не так давно ФНС России отчиталась, что к 2025 году к системе налогового мониторинга 

было подключено 737 компаний из 20 различных отраслей экономики. 

По сравнению с 2024 годом количество участников увеличилось на 30%. 

Судя по последним поправкам, предложенным Минфином России в составе законопроекта 

о реализации отдельных направлений налоговой политики, налоговая служба планирует 

еще больше расширить периметр потенциальных кандидатов для налогового мониторинга. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Учет расходов на интернет-рекламу: практическое руководство 

Федеральный закон от 29 ноября 2024 года внес в НК РФ изменения, регулирующие учет 

расходов на рекламу в сети Интернет. 

Изменения вступили в силу с 1 января 2025 года и установили условия, при которых 

запрещено учитывать расходы на рекламу в сети Интернет. 

https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154642
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-pravila-akkreditacii-it-kompanij-mogut-izmenitsya.pdf
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/1hxz53nud1-aprel-2025-goda
https://www.nalog.gov.ru/rn77/news/activities_fts/16130160/
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=154001
https://storage.delret.ru/lt-in-focus/lt-in-focus-nalogovyj-monitoring-stanet-dostupnee.pdf
http://publication.pravo.gov.ru/document/0001202411290003


Более того, принятый Федеральный закон от 7 апреля 2025 года ужесточил требования 

рекламного законодательства — с 1 сентября 2025 года вступит в силу запрет на 

распространение рекламы на «запрещенных» площадках в сети Интернет. 

В настоящем обзоре мы расскажем об этих важных изменениях, а также дадим 

практические рекомендации по минимизации налоговых и юридических рисков. 

 

Порядок уплаты рекламного сбора 

В конце 2024 года поправками к Федеральному закону «О рекламе» был введен 

«рекламный сбор» ― неналоговый платеж, представляющий собой обязательные 

отчисления за распространение интернет-рекламы, направленной на российскую 

аудиторию. 

15 апреля 2025 года должно было завершиться публичное обсуждение проекта 

постановления Правительства РФ, определяющего порядок уплаты рекламного сбора. 

Подробности в нашем новом обзоре. 
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